

“僵尸鹿”病在北美传播

未来不排除传人风险

据新华社华盛顿2月20日电(记者周舟)美国疾病控制和预防中心近日发布公报说,一种被称为“僵尸鹿”的传染病在美国、加拿大等地的鹿群中传播。有专家认为,这种病毒未来存在传播给人类的风险。

美疾控中心说,截至今年1月,美国本土至少24个州和加拿大两个省已报告发现“僵尸鹿”病,该病主要感染野生的麋鹿和驼鹿等鹿科动物。此外,挪威和芬兰的驯鹿和驼鹿以及韩国的

进口动物也曾报告过感染病例。“僵尸鹿”病是一种朊病毒导致的“慢性消耗性疾病”,美国于1967年首次报告发现该病,朊病毒通过体液和身体组织接触等方式传播,侵袭鹿的大脑、脊髓等组织,引起体重急剧减轻、协调能力变差、流口水、走路不稳等症状,并最终导致死亡。

“僵尸鹿”病与牛食用被朊病毒污染的饲料后引发的疯牛病类似,而人食用疯牛病牛肉可能染上致命的克雅氏症。美

疾控中心说,目前尚未发现人类感染“僵尸鹿”病毒病例,但动物实验显示,引发“僵尸鹿”病的朊病毒可能传播给松鼠猴、猕猴等动物,所以“僵尸鹿”病有传人的风险,建议避免接触染病动物。

美国明尼苏达州传染病研究和政策中心主任迈克尔·奥斯特霍姆在有关会议上说,未来几年,存在人类因食用受污染鹿肉而患上“慢性消耗性疾病”的可能。

但美国凯斯西保留地大学国家朊病毒疾病病理监测中心

主任布赖恩·阿普尔比认为,人们无需惊慌。首先,“僵尸鹿”病已存在多年,并非新出现的传染病;其次,尚无任何证据显示这种朊病毒已能传给人类。

美疾控中心说,“僵尸鹿”病也可能存在于美国其他一些动物疾病监测能力较弱的州。一旦“僵尸鹿”在某地出现,它在环境中的传播风险将长期存在。美疾控中心建议,不要射杀或食用生病或行为异常的麋鹿等鹿科动物。

韩前防长金宽镇 获刑两年半

曾强推“萨德”落户

本报讯2月21日,韩国首尔中央地方法院作出一审判决,涉嫌利用网络部队操纵舆论、干预政治的国防部长前长官金宽镇获刑两年半。检方有望提请上诉,鉴于金宽镇本人希望以不拘留状态接受审判,法庭未对其采取拘捕措施。本月8日,检方曾建议法院判处金宽镇7年有期徒刑。

金宽镇现年70岁,在李明博政府时期做过防长,在朴槿惠政府时期改任青瓦台国家安保室长,而他还有一个引人注目的身份:主导“萨德”落户的幕后推手。

据韩联社披露,金宽镇担任国防部长官期间,曾批准韩国军方下属的网络司令部组建“网络水军”,在2012年选举前大量发帖,用以影响民意。

2013年至2014年朴槿惠政府时期,韩国国防部就“网络水军”干预政局事件展开内部调查。不过,金宽镇却被指涉嫌滥用职权,要求把调查“大事化小”。2017年11月,金宽镇遭逮捕,但11天后法院将其释放。2018年3月初,检方申请拘捕金宽镇,但遭法院驳回。如今,距离获释仅隔4个月,金宽镇又遭到检方不拘留起诉。

此外,金宽镇还涉嫌在2014年7月“世越号”事故发生后,下令对国家危机管理基本方针动手脚,将其内容修改为“国家安保室不再是灾难安全控制中心”,以逃避责任。对此,金宽镇坚称清白,否认一切指控。

据韩国媒体早前报道,有具体证据显示,2017年5月韩国大选前,金宽镇曾在加快“萨德”落户过程中起到主导作用。韩国国会通过针对朴槿惠的弹劾动议案之后,金宽镇便开始无视韩国国防部的决定,竭力推动早日完成“萨德”部署,并在距离韩国大选只有十多天的时间强行部署两辆“萨德”发射车。金宽镇也因此被视为“萨德”落户的幕后推手。(刘强)



穆塔纳和儿子(图片来源:观察者网)

女子加入IS 结婚3次想回家

美国政府:没门

本报讯 英国IS少女刚被下令取消英国国籍,大西洋另一端的美国也拒绝了一名本国IS女性的回国请求。

美国女子穆塔纳5年前赴叙利亚,投奔极端组织“伊斯兰国”(IS)并成为一名“圣战新娘”。在经历了三次婚姻后,带着18个月大儿子的穆塔纳请求返回美国。

据福克斯新闻2月20日报道,美国国务卿蓬佩奥当天发表声明称,不会允许已经不是美国公民的穆塔纳进入美国。

“她(入境美国)没有任何法律依据,没有有效的美国护照,不享有护照的权利,也没有任何前往美国的签证。”蓬佩奥说,“我们仍强烈建议美国公民不要前往叙利亚。”

这边话音刚落,美国总统特朗普也在推特发声:“我已指示蓬佩奥,他也完全同意,不允许穆塔纳回国!”

福克斯新闻称,目前尚不清楚美国国务院用来认定穆塔纳不是美国公民的具体条款是什么。

现年24岁的穆塔纳来自美国亚拉巴马州,2014年底她瞒着家人离开美国前往土耳其,此后抵达叙利亚,在IS大本营拉卡安顿下来。2015年,她因加入IS登上美国新闻头条。

在叙利亚,她和来自澳大利亚的IS成员拉赫曼结婚,但没过多久,拉赫曼就在叙利亚北部重镇科巴尼被杀。之后穆塔纳愈发激进,甚至在社交网站上煽动美国人发动恐怖袭击。

很快穆塔纳又嫁给了一名突尼斯IS分子,并生下儿子亚当。第二任丈夫后来在“伊斯兰国”另一个据点摩苏尔被杀。2018年,穆塔纳和一名叙利亚IS分子有过一段短暂婚姻。

随着“伊斯兰国”逐渐崩溃,大约六周前,穆塔纳带着儿子逃离IS并被库尔德武装俘获,随后被送往叙利亚阿赫兰难民营,和来自世界各地的IS“圣战士”的妻儿关押在一起。

如今,对于自己投奔IS的举动,穆塔纳深感后悔,称自己离开美国时犯了个“大错误”,并表示自己是被洗脑了。

被俘以来,穆塔纳一直未能和美国官员接触,她恳求美国原谅自己的无知:“我19岁离开

时候真的很年幼无知,我相信国会给我第二次机会,我想回美国,我再也不会回到中东了。”

穆塔纳在前往土耳其之前已经获得美国护照。穆塔纳的父亲曾是也门外交官,根据美国法律,在美国出生的外交官子女无法获得美国公民身份,因为外交官仍处于本国管辖之下。不过代表穆塔纳家人的美国穆斯林宪法中心主任查理·斯威夫特指出,穆塔纳是在她父亲被解除外交官职务后一个月出生的。

斯威夫特说,在穆塔纳加入“伊斯兰国”后,她的家人收到了告知穆塔纳已被吊销美国护照的信,她的父亲向美国政府提交自己在女儿出生时非外交身份的证据,但未获得答复。(观察)

瑞银税务欺诈 在法被罚37亿欧元

新华社巴黎2月20日电(记者徐锐)法国巴黎一家法院20日裁定,瑞银集团非法招揽客户和洗钱等罪名成立,被处以37亿欧元罚款,并向法国政府赔偿8亿欧元的税收损失及利息,创法国同类案件最高罚金纪录。

据《费加罗报》等法国媒体报道,法国检方指控瑞银集团及其法国子公司于2004年至2011年期间,非法招揽法国富裕阶层客户到瑞士开设账户以逃避法国政府税收,尤其是通过离岸公司、信托基金等渠道替客户隐瞒并转移未向法国税务部门申报的资金,并设立“阴阳账本”以掩盖法国与瑞士之间的资金流动情况。此外,瑞银还被控“协助客户洗白没有向法国有关部门申报的钱财”。据法国国家金融检察院估算,瑞银帮助法国客户逃税,导致法国税收损失达100亿欧元。

瑞银法国分行当天也因共谋罪被判处罚款1500万欧元。瑞银对上述不法行为予以否认,称此前无法知悉客户是否违反法国税务规定,并表示将对此次判决提起上诉。

近年来,法国政府加大力度打击洗钱和跨境税务欺诈等行为。法国政府对瑞银一案的调查始于2012年,2017年3月双方和解谈判因在罚款金额上存在分歧而破裂。此案于去年10月8日在巴黎正式开审。

法26名婴幼儿食用米粉感染沙门氏菌

相关产品已被下架和召回

新华社巴黎2月20日电(记者陈晨)法国公共卫生部门发布的最新统计数据显示,截至19日,法国本土有26名婴幼儿因食用婴幼儿米粉而感染沙门氏菌。相关产品已被下架和召回。

法国巴斯德研究所已确认这些感染沙门氏菌的婴幼儿中12人体内的细菌属于同一基因族群,还在分析另外14名婴幼儿体内的细菌,以确定它们是否也属于同一基因族群。

这26名婴幼儿包括18名男孩和8名女孩,在出现症状时年龄为2个月至2岁不等。2018年8月末至2019年1月27日期间,这些婴幼儿都曾腹泻,12人还曾住院接受治疗。目前,所有婴幼儿身体状况均好转或痊愈。

经调查,已确认这些婴幼儿在感染前曾食用法国莱蒂雅集团在西班牙工厂生产的婴幼儿米粉。法国公共卫生部门认为,相关食品是此次婴幼儿感染沙门氏

菌的源头。

今年1月24日,莱蒂雅克集团宣布紧急下架相关产品,并对已售出产品进行召回,在官网列出了需召回的18种产品清单。1月25日,法国拉克塔利斯集团发出通报,“因与莱蒂雅克集团在同一生产地点生产”,宣布预防性召回在西班牙生产的婴儿配方奶粉。

法国卫生部门要求消费者立即停止使用清单上列出的产品,

并遵循儿科医生等专业人士的建议选择适当的替代品。法国儿科专家协会建议,若暂时找不到适当的替代品,家长可将已购米粉冲水溶解、煮沸2分钟左右,待温度适宜后再给婴儿食用,以预防沙门氏菌感染。

沙门氏菌是常见的食品污染源,常通过被污染的食品传染给人类,可引发急性肠胃炎。感染者临床表现包括发热、腹泻、呕吐等。